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Predmet pronalaska odnosi se na ure
đaj kojim se nameštaj za ležanje ili sedenje 
ili drugi kakav nameštaj n.pr. orman može 
da pretvori u ležište za jednu ili dve osobe.

Na priloženom je nacrtu pretstavljen 
predmet pronalaska u jednom obliku iz
vođenja, kod koga se jedno kanabe može 
da pretvori u dovoljno široko ležište za 
jednu ili dve osobe.

Bitnost pronalaska sastoji se u tome, 
što je predviđen rolo od odgovarajućih le
tava, koji se spušta ili diže u vis u šupljinu 
ispod sedišta odn. šupljinu ormana, u ko
me se položaju nameštaj upotrebljava na 
pr. kao kanaibe odn. orman, a kada se taj 
rolo izvuče u horizontalan položaj odn. 
u položaj za ležanje, tada se nameštaj mo
že upotrebiti kao krevet, pri čemu se iz 
šupljine ispod izvršenog roloa, koji se 
oko šarki može odizati, vade posteljne 
stvari i stavljaju potom na rolo.

Na priloženom nacrtu sl. 1 pokazuje 
poprečni presek kroz t.zv. kauč. kada je 
u položaju za sedenje, si. 2 levom polo
vinom pokazuje izgled spreda kauča, a 
desnom polovinom podužni presek kroz 
kauč sve u položaju dok je isti udešen za 
sedenje. SI. 3 pokazuje isto što i sl. 1 sa
mo što je kaučovo sedište odn. rolo izvu
čen u položaj da se na njemu može da 
namesti krevet.

Kauč se sastoji od odgovarajućeg dr
venog kostura, koji se može proizvoljno 
izrađivati što se tiče spoljašnjeg oblika. 
Sedište pak kauča izrađuje se u smislu pro
nalaska od letava 1, od kojih je jedan deo 
ovih pritvrđen na odgovarajućim popreč
nim nosačima 2, koji se vode u nepomič

nim i sa njima paralelnim nosačima 3, koji 
im služe kao vodice tako da se na pr. na 
nosačima 2 nalaze pera, dok se na nosa
čima 3 nalaze njima odgovarajući žljebo- 
vi. Drugi deo letava 1 pritvrđen je na če
ličnoj ili t.sl. traci 4, koja može biti izra
đena i kao kakav pojas odn. traka od ko
noplje ili t.sl. odgovarajućeg materijala.. 
Ove trake 4 su jednim krajevima pritvr- 
dene za pomenute pomične poprečne no
sače 2, koji su prednjim krajevima među
sobno' spojeni odgovarajućom gredicom 5. 
Niz letava 1 pritvrđen na poprečne nosače 
2, koji su međusobno spojeni gredicom 5 
obrazuje glavnu konstrukciju sedišta, pre
ko koga se stavljaju jastuci na slikama 
pretstavljeni linijama od crtica i tačaka. 
Na izvesnom odstojanju od zadnjeg zida 7 
kauča nalazi se jedna podužno smeštena 
daska 6, koja je pritvrđena na čeonim 
stranama kauča. Na odgovarajućoj visini 
od poda predviđeno je dno 8 koje se pro
stire od donje ivice daske 6 do prednje 
daske 9 odn. do prednjeg zida 9 kauča. 
Prema tome između daske 6, dna 8, zida
9 i konstrukcije sedišta nalazi se prostor
10 u kome se drži posteljina ili druge ka
kve stvari. Daska 6 je po ivicama a i svo
jom površinom okrenutom prema zidu 7 
odgovarajući zaobljena, da bi se letve 1 
roloa mogle preko nje izvlačiti i nartag 
spuštati. Nosači 3 su jednim krajevima 
pritvrđeni na dasci 6, pomoću šarki U a 
drugim krajevima naležu slobodno na 
prednjem zidu 9, i u odgovarajućim vilju
škama 12 da bi se sprečilo kretanje sedi
šta odn. roloa u podužnom pravcu kauča. 
Prema dasci 6 a na zadnjem zidu 7 pritvr-
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dena je vodica 13 n.pr. od metala, koja so 
proteže do ispod dna 8 prostora 10, te na 
taj način između tih vodica 13 s jedne stra
ne, i daske 6 i dna 8 s dru^e strane nastaje 
prostor 14 u koji se spušta rolo i u kome 
se nalazi za vreme dok kauč služi kao ka- 
nabe. Da se rolo ne bi prašio može se pred
videti još jedno dno 15, koje bi sasvim za
tvorilo ozdo kauč.

Jasno je da se rolo od letvica ne mora 
spuštati u prostor ispod sedišta, nego on 
se može n.pr. ugurati u prostor predviđen 
n.pr. iza naslona fotelje ili iza zadnjega 
zida ormana ili ispred zadnjeg zida or- 
mana.

Rolo koji služi kao sedište i ležište, 
ne mora se u poprečnom pravcu samo iz
vlačiti iz kauča, no on može biti udešen i 
tako, da se može izvlačiti i u podužnom 
pravcu, na koji se način može postići, da 
se jedan inače veoma kratak kauč, koji 
inače nije dovoljno dugačak, da bi se na 
njemu moglo ležati, može da pretvori u 
dovoljno dugačko ležište. U tome slučaju 
može se udesiti, da jedan od bočnih naslo
na kauča pritvrdimo za rolo tako, da se 
prilikom izvlačenja roloa u položaj za le
žanje i naslon kauča zajedno sa roloom 
pomera, odn. izvlači.

Da letve 1 prilikom izvlačenja roloa i 
uvlačenja istoga ne bi pravile šum iste se 
mogu prevući kožom ili drugom kakvom 
Šum izolirajućom materijom, što važi i za 
ostale delove sa kojima rolo dolazi u do
dir.

Patentni zahtevi:
1.) Uređaj kojim se nameštaj za leža

nje ili sedenje ili drugi kakav nameštaj na 
pr. orman može da pretvori u ležište za 
jednu ili dve osobe, naznačen time, što je 
predviđen niz letava (1) koji je delom pri- 
tvrđen na poprečnim nosačima (2) a delom 
na čeličnoj ili tekstilnoj traci (4) koja je

spojena sa nosačima (2) i koji niz služi kao 
sedište odn. ležište i može u vidu roloa da 
se izvuče iz unutrašnjosti nameštaja n.pr. 
kauča ili ormana u horizontalni položaj u 
cilju proširivanja odn. produživania ležišne 
površine na kojoj se smešta posteljina.

2. ) Uređaj po zahtevu 1, naznačen ti
me, što su u nameštaju predviđeni prostori 
(14) izpred zadnjeg zida ili iza zadnjeg 
zida i eventualno ispod dna (8) u koje se 
prostore ugura niz letava (1) odn. deo niza 
letava (1) koji je kao rolo pritvrđen na če
ličnu ili tekstilnu traku (4).

3. ) Uređaj po prednjim zahtevima, na
značen time, što su predviđeni poprečni 
nosači {2,3) od kojih su nosači (3) šarka- 
ma (11) pritvrđeni jednim krajem za po- 
dužno smeštenu dasku (6), koja je odgo
varajući zaobljena na ivicama i služi kao 
vodica rolou, dok drugim krajevima ovi 
nosači (3) slobodno naležu.

4. ) Uređaj po predhodnim zahtevima, 
naznačen time, što se nosači (2) i (3) me
đusobno zahvataju n.pr. pomoću pera i 
šljeba tako, da se nosači (2) mogu do iz- 
vesnih granica izvlačiti kao iz vodica u 
cilju proširenja ležišta (si. 3).

5. ) Uređaj po prethodnim zahtevima, 
naznačen time, što je predviđeno dno (15) 
kojim se potpuno pokriva rolo od letava 
(1) u stanju mirovanja.

6. ) Uređaj po prethodnim zahtevima 
naznačen time, što su predviđene metalne 
ili t.sl. vodice (13) za vođenje roloa od 
letava (1).

7. ) Uređaj po prethodnim zahtevima 
naznačen time, što se rolo od letava (1) 
može u cilju smeštanja u stanje mirovanja 
gurati u vis pored zadnjeg zida nameštaja 
n.pr. ormana, ili naslona fotelje.

8. ) Uređaj po prethodnim zahtevima, 
naznačen time, što su predviđene viljuške 
(12), koje sprečavaju pomeranje nosača 
(2,3) odn. roloa u podužnom pravcu.
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